

习近平赴湘西调研扶贫攻坚

据新华社“新华视点”微博报道,武陵山片区是我国14个集中连片特困地区之一。习近平总书记3日来到地处武陵山区中心地带的湘西土家族苗族自治州考察。深秋时节,瓜果飘香,在土家族聚居的凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村,他走进生态水果产业基地,了解村里扶贫开发和特色产业情况。

摘柚子

习近平边走边向村干部了解葡萄、柚子、猕猴桃等引种和销售情况。看到路边一筐筐水果,他拿起一个红心猕猴桃剥皮品尝,夸赞说“味道很好,口感很好。”听说这种猕猴桃一斤12到15块,一亩收入2万4,他说:“那可是高附加值啊。”

山道狭窄,看到背着满篓柚子的村民,习近平问“重不重?”听说有五六十斤,他赶紧侧身说“你快走,背着很重”。枝头挂满柚子,村民们正在采摘,习近平捧住一个柚子,轻轻一拧就摘了下来。一连轻松摘了两个,他幽默地说:“这是技术活儿啊。”

祝福

习近平来到果园深处,同来收购的贵州客商聊起来。收购价是多少、有无滞销……他问得很仔细。看到村民们脸上洋溢着丰收的喜悦,听说家家户户都种上了果树,习近平说:“大家高兴吧?丰收了,还能卖好价。祝大家的果园发展越来越好,每个家庭都勤劳致富奔小康。”

叮嘱

看到不远处村子里都是砖房,习近平说:“房子还不错。”他表示,发展水果一靠科技,二靠市场,要牢牢盯住市场,看远一点。临别时,乡亲们难舍难分,习近平同他们话别,了解土家族语言、服装等情况,叮嘱大家:“好好干,有奔头。”

谈扶贫

武陵山连片特困地区跨鄂、湘、黔4省市,包括71个县区(湖南37个)、3600多万人口,少数民族聚居多,贫困人口分布广。有85万贫困人口的湘西土家族苗族自治州是典型的老、少、边、山、穷地区,去年全面小康实现程度仅为70.8%,同步全面小康任务艰巨。

菖蒲塘村从1983年起先后引进蜜橘、柑橘、柚子、猕猴桃等品种,目前建成水果林1650亩,年产水果600万斤,成为全县优质水果引种、示范、推广、服务基地。该村积极探索组织化、标准化、市场化道路,成立了专业合作社,有力带动了周边乡镇水果产业发展。

习近平3日沿着狭窄山路辗转来到花垣县十八洞村特困户施齐文家。木屋四壁黝黑,一盏节能灯是唯一“电器”。老人老伴石爬专问:“怎么称呼您?”村主任说:“这是总书记。”习近平握住老人的手询问年纪,听说老人64岁了,他说:“你是大姐。”

“吃得饱吗?”“有果树吗?”“养猪了吗?”在施齐文家,习近平向两位老人详细了解生产生活情况。听说养了猪,他问道:“自己吃还是卖了?”他走进两位老人睡觉的小木房,揭开米仓盖子察看,还走进猪圈看老人家里养的两头猪。

习近平在低保户施成付家院子里和村干部、村民代表等座谈。从水、路、电到教育、医疗,他一一询问。他说,我今天来,目的很明确,就是看望湖南少数民族乡亲们。我说了,要看真正少数民族的村子,不要临时收拾,是什么样就是什么样,真正了解大家的生活状况。

座谈会上,村干部和村民说话不绕弯子,纷纷建议:这里风景好,希望政府帮助改造房子、发展旅游。习近平说,各级党委都很重视扶贫,还要更重视。到中国共产党成立100年时全面建成小康,要使贫困地区也好起来,要有很大改变,这样全面小康才能保障实现。(据新华网)

中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发

《关于开展“四风”突出问题专项整治和加强制度建设的通知》

近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于开展“四风”突出问题专项整治和加强制度建设的通知》,强调各地区各部门各单位要认真贯彻执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》,把专项整治作为教育实践活动整改落实的重中之重,把制度建设作为解决问题的治本之策,以严肃的态度、严格的标准、严明的纪律狠抓落实,务求取得实效。

《通知》指出,要针对群众反映突出的“四风”问题,全面开展专项整治行动。整治文山会海、检查评比泛滥,从严格控制会议数量、会期和参加人员规模,从严格控制各类文件简报和内部刊物,从严清理和规范评比达标表彰活动。整治“门难进、脸难看、事难办”,坚决纠正推诿扯皮、“吃拿卡要”、作风粗暴等行为,坚决查处搞暗箱操作、权力寻租等行为,切实整治“庸懒散”。整治公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费,严禁在公务活动中赠送或接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证,严禁用公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请,坚决制止豪华铺张办晚会现象,坚决纠正境外招商人住豪华酒店等问题。整治超标配备公车、多占办公用房、滥建楼堂馆所,坚决查处超编超标配车、公车私用、滥用军车警车牌照等行为,全面清理党政机关和领导干部超面积占有、使用办公用房以及多处占用办公用房等问题,严肃查处领导干部违规多

占住房,严禁党政机关违规规定建楼堂馆所、搞豪华装修。整治“三公”经费开支过大,严禁超预算或无预算安排支出,严格公务接待标准,从严控制公务用车经费开支,严格控制因公临时出国(境)团组数量和规模,不得安排考察性出访。整治“形象工程”和“政绩工程”,坚决叫停违背科学发展、盲目铺摊子上项目的行为,坚决查处制造假情况、假数字、假典型、虚报工作业绩的问题,坚决纠正唯国内生产总值用干部问题。整治侵害群众利益行为,坚决纠正征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安全生产、食品药品安全、环境保护、发展教育卫生、医疗卫生等方面损害群众利益行为。

《通知》强调,要围绕解决“四风”方面突出问题,把握制度建设重点工作。认真梳理已有制度,做好废、改、立工作。

《通知》要求,各地区各部门各单位要下大力气打好专项整治攻坚战,制定具体整治计划,明确整治责任、进度时限和标准要求。要重拳出击,针对作风方面的顽症痼疾,集中力量啃硬骨头,一项一项整治,一个突破。要强化督促落实,各级督导组要加强督促指导,有针对性地提出要求;各级教育实践活动领导小组及其办公室要加强指导、严格把关;要充分发

(据新华网)

北京拆除4万平方米“小产权房”



11月4日,大型机械在北京昌平区拆除违法建设的“小产权房”。近日,北京市开始对京郊北部地区的昌平区阳坊镇奈贤市村内的13栋4层小楼进行拆除。据悉,此次拆除面积约4万平方米。(据新华网)

斯诺登希望获美国“宽大处理”

美国:宽恕是个“可怕的设想”

美国白宫官员和国会领导人当地时间3日表示,不会考虑美国前国家安全局雇员斯诺登提出的“希望美方宽大处理”的要求。美方官员呼吁斯诺登尽快回国,接受法律审判和制裁。

据美联社报道,白宫顾问普菲费3日在面询美国是否会考虑斯诺登采取宽容态度的问题时说:“斯诺登违反了美国法律,他应当回到美国,面对法律。”斯诺登1日在莫斯科会晤德国议员施特勒贝勒时,在一封信中提出希望获得美方宽大处理的请求。斯诺登在只有一页的信中为自己辩护说:“讲出真相不是犯罪。”

美国参议院情报委员会主席范斯坦当天说,如果斯诺登真像他所说要“捍卫真相”,就应当向该委员会报告。范斯坦强调,她认为不应当对斯诺登采取宽大处理。美众议院情报委员会主席罗杰斯声称,宽恕斯诺登是个“可怕的设想”。他透露道,斯诺登曝光的信息已经引起三个恐怖组织改变通信方式。(据新华网)

就220亿石油欠款 中伊达成协议

伊朗 Tasnim 通讯社2日称,中国与伊朗达成协议,同意为伊朗多个发展项目提供220亿美元资金,从而“偿还”被冻结在中国的石油款。

美联社3日称,美国及其盟国因核问题对伊朗石油和银行进行制裁,因此伊朗不得不经常进行易货贸易。

中国前驻伊朗大使华黎明表示,中国与伊朗之间这笔220亿美元的石油款之所以迟迟未能支付,主要是美国对伊朗的制裁所造成。由于美国制裁带来的不便,中国、日本、韩国等国从伊朗的石油进口量正在逐渐减少。而在支付石油款问题上,目前还没有更好的办法。要解决这一问题,最重要的还要看美国与伊朗关系这一“内因”。(据新华网)

埃及前总统穆尔西昨日受审

“山雨欲来”局势难料

在被罢黜近4个月后,穆尔西和其他14名穆兄会高级领导人11月4日接受审判,他们被控涉嫌在反穆尔西示威中煽动暴力和谋杀示威者等,而与穆尔西一起受审的还有14名来自穆兄会的高级人物。作为埃及第一位民选总统,穆尔西的下台引发长期局势动荡,不仅令他在穆兄会在“享受”了7个月的合法身份后被解散,更令该国军方从幕后走向台前。

杜绝东山再起

开审前夕,穆兄会发出声明称,穆尔西拒绝承认审判的合法性,因此,没有人会为穆尔西辩护。与此同时,由埃及穆斯林兄弟会领

导的“反政变联盟”计划在穆尔西受审当天举行抗议活动,要求穆尔西复职,并呼吁在埃及全国举行集会。

有分析称,对穆尔西的审判或将成为对其他穆兄会领导人类似审判的风向标,当局还可能借审判向外界表明,穆兄会曾主导了一系列暴力活动。埃及当局可能希望通过司法审判以杜绝穆兄会领导人在明年的议会和总统选举中东山再起的可能性。

军方亲自执政

自7月3日穆尔西被解除总统职务后,当局对穆兄会在政治、经济和军事上的“整肃”一直在紧

锣密鼓地进行。与此同时,埃及军方从幕后走向台前。

中国前驻伊朗大使、中东问题专家华黎明认为,在埃及政局动荡中,军方一直扮演了重要角色,控制着国内政局、经济。但与以往不同的是,军方此次从幕后走到了台前,亲自执政。

分析认为,即使埃及军方首脑、国防部长塞西最终不会竞选总统,在他的领导下,埃及武装力量也不会受到总统权力的限制,军队将继续发挥独特而重要的作用。

美国处境尴尬

华黎明表示,如果军方能够按照其“政治路线图”解决好民生、法

制问题,埃及未来局势仍有希望。但如果遭到外部干预,尤其是美国的干预,那么埃及还存在变数。

在穆尔西及埃及穆兄会领导人即将受审之前,美国国务卿克里选择在这一敏感时期访问埃及,立刻引发众多猜测。但埃及外交部发言人否认了克里此行与穆尔西受审的关系,称穆兄会问题不会成为埃美对话的内容,穆兄会问题是埃及的内政。

华黎明指出,从战略角度来看,美方支持埃及军方,因为以色列列为美国的重要盟友,穆尔西执政无益于埃及与以色列的关系,但军方则希望与以色列保持和平;但是从美国国内态度来看,埃及军方的名声不佳,因为他们罢黜了埃及的首位民选总统,这对于强调民主的美国来说,处境无疑很尴尬。因此,美国对埃及军方的态度也一直摇摆不定。(据中国新闻网)